
明誠義塾高等学院

2023年3月

実施期間： 2023年1～2月 実施方法：郵送＆三者懇談時に記入

対　　象： 明誠義塾高等学院に在籍している生徒の保護者75名（休学生徒を除く）

回　　答： 37名 / 48名

　高校から途中転入した生徒（1～3年生） 21名 / 27名
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2022年度  【 保護者 】アンケート結果

　中学から入学した生徒（1～3年生)

　計 58名 / 75名

【入学前】当学院を選んだ理由についてお答えください。

わたしたちの特性を理解して受け入れてくれそうだから 登校する日や時間が自由に選べるなどの柔軟性がありそうだから

この地域にあり、送迎など配慮があり通いやすそうだから 教科専門の先生や多くのサポーターがいて学びやすそうだから

様々な体験活動もあり、学びに幅がありそうだから 登進路（卒業後の居場所）についても一緒に考えてくれそうだから
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自由登校制により、自分のペースで学びができているようだ この地域にあり、送迎など配慮により通いやすいようだ

【入学後】 現時点での、お子様の様相についてお答えください。

気軽に悩みを聞いてもらったり相談に乗ってもらえて安心感がある 学習以外にも様々な体験活動に参加して楽しんでいるようだ

アルバイトへの興味がわき、実際に働くことができるようになった 進路（卒業後の居場所）について、現実として捉えられるようになってきた

入学前と比べて、お子様の様相の変化についてお答えください。

コミュニケーションの幅が広がり、明るさが増してきた 好きな事や楽しいことを含め、自分の意思で動けるようになってきた

仲間や大人と関わろうとする気持ちが持てるようになってきた

進路（卒業後の居場所）や将来について、考えれるようになってきた  自分は一人ではなく、多くの人に応援してもらえているという想いを持てるようになってきた

体験活動に参加し、社会と関わろうとするようになってきた
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上記でお答えいただいたことで補足があればご記入ください

・子どもの思いつきを実現してくださり、本当にサポートって思いです。中学までと違って、「行きたくな

い」と言わずに登校できたことが何より嬉しいです。6年間の心の傷を癒してもらえました。ありがとうござ

いました。

下記についてお答えください。

通信制高校やサポート校に掛かる費用は、負担が大きいと思わ

れますか
 ・将来（卒業後の居場所）について不安はありますか

・親身子供と関わってくれたので、本当に助かりました。費用が高いのが負担でした。もう少し費用が少なけ

ればと思いました。

・先生方のおかげで前向きになれたことが増えました。入学してからの時間が短いので、進路を考えるまでで

きなかったです。卒業してから時間をかけて向き合っていけたらと思います。卒業後、本人が困った時に相談

できる所がないので不安です。卒業してからもよろしくお願いします。

・本人も高校を卒業後の事で悩んだり落ち込んだりしていました。このところ、夢を見つけて興味を持ってき

た姿に嬉しく思います。なんとか親として応援できればと思っています。先生方が職場見学に同行してくださ

ること、ともて心強く思っております。

卒業後、【進学先・職場・家庭】以外にも、お子様をサポート

する居場所は必　要だと思われますか
最後に、明誠義塾高等学院に入校させてよかったと思われますか

・転入ということもあり、親子共に不安なことばかりでしたが、先生方に色々な場面で声をかけて頂いたりと

していく中で安心して通うことができました。多忙な中、ライン等でも連絡していただいたりと本当にありが

たかったです。本当にありがとうございました。

・自由登校ながらも、高卒資格が取れることに惹かれました。自由登校であるため、アルバイトなど学校以外

の出の人との関わりをする中で人間関係の輪が広がったとうに感じます。ゆっくり休むことで、心の休息がと

れるように感じています。自分のペースで進むことで少しづつ明るさが増していったように感じます。

・卒業後、新しい「社会」「人間関係」の中に入っていきます。サポートの期間が長すぎた分、不安もありま

す。また止まるのではないかと・・・。

・先生方の言葉がけで、自分のことを見てくれているという安心感を持って明るくなりました。ありがとうご

ざいます。

・前の高校に行っていた頃と比べ、顔の明るさが違っていると感じます。自由になるということは自分で責任

を持つことだとわかってきたと思います。先生方のおかげだと思っています。子供のことを気にかけてくださ

る先生方に会えて親として嬉しいです。これからもお願いします。
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「通信制高校とサポート校の良さと不安に感じること」

　・・・・など　どんなことでも結構ですので自由にご記入ください。

・まだ馴染めていない部分があるので、もっと色んな人とかかわりが持てるようになるといいなと思う。

・子供の特性にもよりますが、もっと行きたいという気持ちになるような環境がもっとあればと思います。春

休みがそこまで長くなくてもいいように思います。

・子供の事を一番に考えてくれるので、これからもよろしくお願いします。

「今後の通信制高校とサポート校に期待すること」「卒業後、地域にこんな支援があったらいい」

・高校を卒業後も、少人数で同様な学校（施設）があれば・・・。（就学・就労の）

・子供と親の相談できる場所が良い。学力が身に付いていない分、将来の見通しが不安である。

・集団での活動がありま得意でないため、自分のペースで登校できるのは本当によかった。

・卒業後も気軽に来れる環境ですので安心しています。通信制だと無理なく自分のペースで登校して単位が取

れることがありがたかったです。

・定期券が買えるようになるとありがたかったです。

・今後も子供たちの心の支えになっていただけることを期待しております。

・御校にはとても感謝しております。友達もでき、外へ遊びに行く、バイトもできるようになり、大変明るく

なりました。中学まで明るい学生生活が送れていなかったのが嘘の様で、本当に驚き感謝しています。先生方

にも本当によくしていただきました。一点だけ、生徒数が増えて規模が大きくなることは喜ばしいことです

が、「居場所」となれる場を保っていただきたいです。3年生になり、1年生の時の様な（生徒数が少なく

て）アットホームな環境であってほしいです。何でも話ができる場だったので、３年間楽しく通うことができ

ました。これからも同じような子供達にとって、そんな場所であって欲しいです。

・障がいの判定を受けた方には、国や県など色々な支援がありますが、グレーの方たちには支援が無いように

感じます。そういった方たちが自立に向けて支援できる施設等があるといいなと思いまあす。

・身近でも、お子さんが不登校な悩んでいる方が多く、私の子供は明誠義塾に通わせていただき大きく成長す

・本人は楽しむという所になかなか持っていけないかもだけれど、居場所としてここに来られるのは嬉しいこ

・子供の居場所ができたことに大変嬉しく思っています。今後もよろしくお願いします。

・将来の仕事に繋がるようなサポートがあると嬉しいです。

・卒業後の就職等も相談に乗っていくれると嬉しいです。また、家族（兄弟等）の生活や仕事等の相談も乗っ

ていただきたいです。
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